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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 

Santa Catarina, realizada no dia vinte e oito de julho de dois mil e quinze, terça-feira, 

tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de Educação de 

Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de Florianópolis, 

Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta reunião os (as) 

Conselheiros (as): Gisa Garcia (Titular); Rita de Cássia Maraschin da Silva (Suplente); 

José Odacir Moreira Landarin (Suplente); Ana Lucia Garibaldi Walter (Suplente); Nelci 

Andrado Mittmann (Suplente), Claudete Domingas Mittmann, Vice Presidente (Titular); 

Maria de Fátima Antunes Fuhro (Titular); Susi Mari Pratts (Suplente); Márcia Regina 

de Pinho (Titular); e Laura Isabel Guimarães Oppa (Titular). Presente também Jussara 

Cardoso Damiani, representante do CECANE, e Henriette Roesel Corrêa, secretária 

executiva do CEAE.  Justificaram ausência os(as) Conselheiros(as): Marco Antonio 

Matos Souza, Presidente (Titular); Luiz Carlos Vieira (Titular) e Aldoir José Kraemer 

(Suplente). A Reunião foi presidida por Claudete que após as boas vindas aos 

participantes apresentou a pauta da reunião: 1)Leitura e Aprovação da Ata da 

Reunião Ordinária de trinta de junho de dois mil e quinze; 2)Atividade proposta 

pela CECANE para Gestão do PNAE – Ofício nº 14/2015; 3)Participação do 

CEAE/SC na Webconferência da SED no dia 18/08/2015 – EAN; 4)Revisão da 

resposta ao Ofício nº 60/2015 da SED – Parecer Técnico do CEAE/SC; 5)Novo 

Cronograma Visitas do CEAE/SC – 2º Semestre de 2015;  6)Expediente – 

Recebidos e Emitidos; 7)Outros Assuntos. No item “1” – Após a leitura da ata da 

Reunião Ordinária de trinta de junho, Maria de Fátima apresentou uma ressalva para o 

item “7” - Outros assuntos, na letra c): onde Marco Antonio relatou que foi 

convocado para uma fiscalização, com urgência, por Maria de Fátima que recebeu 

denuncia de professores, leia-se que Maria de Fátima recebeu denuncia da RBS que 

os alunos não poderiam mais repetir o cardápio de acordo com orientação recebida da 

SED a qual não iria mais pagar a repetição da alimentação. Os demais relatos da ata 

foram todos aprovados. No item “2” – Jussara do CECANE aplicou a atividade que 

será enviada ao FNDE através de perguntas aos conselheiros. Haverá outras 

atividades que o CECANE deverá desenvolver: uma é a visita ao depósito de 

alimentos da SED no dia vinte e nove de julho pela manhã, a qual será acompanhada 

por Claudete e Nelci; a outra é uma verificação em documentos na SED no dia três de 

agosto, manhã e tarde, a qual será acompanhada por Maria de Fátima. Também serão 

analisados documentos do CEAE. Para o item “3” – Webconferência do dia dezoito 

de agosto sobre EAN, Henriette informou que haverá uma reunião prévia para os 

participantes no dia sete de agosto, na sala da DIAE no oitavo andar com início às 

treze horas, e que as possíveis ações e formações a serem desenvolvidas com as 

Unidades Escolares, deverão ser abordadas numa próxima Webconferência. Maria de 

Fátima se disponibilizou em acompanhar Gisa nesta prévia. Claudete ponderou que as 

ações para a EAN deverão estar em consonância com o que preconiza a Lei nº 

11.947. Maria de Fátima pontuou que são múltiplos os papeis do CEAE e mencionou a 

Carta do ENCAE, com assinatura de todos os participantes, e que a questão da 

Alimentação escolar não deve ser apenas assistencial e nem comercial, deve ser 

acima de tudo educativo para desenvolver bons hábitos nutricionais. Rita lembrou que 

estas questões vão além, e que são de  relevante importância para os municípios e 

que influencia não só a alimentação escolar mas também toda a comunidade local. 
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Para o item “4” – Claudete apresentou a versão inicial do ofício elaborado pelo CEAE 

para a resposta  encaminhada pela SED com o  Ofício nº 60/2015, quanto ao Parecer 

Técnico do CEAE/SC enviado à SED em vinte e sete de maio. Foi deliberada uma 

alteração no texto do ofício dando ênfase que a falta de nutricionistas é visível para o 

adequado cumprimento dos itens elencados como não apresentados. Para o item “5” 

– Foi deliberado que para o Cronograma de Visitas do segundo semestre de dois mil e 

quinze, serão mantidas as visitas previstas no cronograma anterior que foi suspenso 

em razão da grave nas escolas. O novo Cronograma ficou assim: 2ª Semana de 

Setembro -  Região da Grande Florianópolis/18ª GERED – Conselheiros: Claudete, 

Gisa e Nelci; 3ª Semana de Setembro - Região Sul/GERED 21ª/Criciúma – 

Conselheiras: Claudete e Laura; 4ª Semana de Setembro – Região Norte - GEREDs: 

10ª Caçador, 25ª São Bento do Sul e 26ª Canoinhas – Conselheias:  Laura e Susi; 2ª 

Semana de Outubro – Região Oeste - GEREDs: 2ª Maravilha, 4ª Chapecó, 29ª 

Palmitos e 31ª Itapiranga – Conselheiros:  Ana Lúcia  e Aldoir; 4ª Semana de Outubro 

-  Região do Planalto - GEREDs: 13ª Ituporanga, 27ª Lages e 28ª São Joaquim – 

Conselheiros: Claudete,  Nelci e Ana Lúcia. Para o item “6” – Expedientes–

Recebidos: 1) Ofício DIAE nº 071/2015 convidando um representante do CEAE/SC 

para participar de Webconferência sobre Educação Alimentar e Nutricional, interface 

com a Portaria 16 da SED; 2) Ofício nº 14/2015 do CECANE/SC sobre as atividades 

de Continuidade à assessoria técnica prestada ao Estado de Santa Catarina sobre a 

Gestão do Programa Nacional de Alimentação Escolar – PNAE; 3) Comunicação nº 

CA024057/2015, de 07 de julho, informando liberação de recursos do FNDE, no valor 

de doze milhões, seiscentos e quatro mil, cento e noventa e oito reais e oitenta 

centavos. Expedidos: 1) Of.CEAE/SC 030/2015 encaminhado ao CEPIN – Livai Patté, 

encaminhando convite para participar de Reunião Extraordinária para análise de 

cardápios indígenas das três etnias; 2) Of.CEAE/SC 031/2015 à SED, Eduardo 

Deschamps, solicitando informações quanto ao cronograma do Plano de Ações da 

SED; 3) Of.CEAE/SC 032/2015 para a SED – Eduardo Deschamps, informando sobre 

a nova Eleição de Presidente do CEAE/SC; 4) Of.CEAE/SC 033/2015 à ACELBRA, 

Odete Maluf Teixeira, solicitando indicação para a substituição da Eliana Viana de 

Oliveira Rocha até 28/julho/2015. Para o item “7” - Outros assuntos – a) Maria de 

Fátima pontuou como preocupante vários pontos do Edital nº 13/2015 da SED – 

agricultura familiar. Enfatizou que o Edital está inadequado com a realidade, e que 

desde dois mil e oito a SED não consegue o fornecimento do percentual adequado de 

gêneros da agricultura familiar. Rita mencionou as colocações das cooperativas que 

consideram o Edital economicamente inviável quanto à logística de entrega dos 

gêneros e das embalagens. Jussara também manifestou preocupação quanto à 

questão da entrega e das embalagens. As especificações são complexas demais 

quanto a diâmetro e peso unitário da cebola, por exemplo. Claudete pontuou que no 

Governo acolhe-se uma coisa e faz-se outra, geralmente criando um Edital que não é 

exequível. Maria de Fátima apontou que uma possível impugnação do edital deve ser 

apresentada até o dia dezessete de agosto. Foi deliberado que o CEAE/SC fará um 

convite para uma reunião no próximo dia quatro de agosto, no Centro de Ciência da 

Saúde da UFSC, com o objetivo de adequar o Edital de Chamamento Público nº 

13/2015 da Secretaria de Estado da Educação. Este convite deverá ser encaminhado 

para: SED, CECANE, CONSEA, CEPAGRO, Deputada Luciane Carminatti, Deputado 



 

 

3 

 

Dirceu Dresch, SINTE, FETRAF/SUL e COOPER FAMILIAR.  Não havendo mais nada 

a ser deliberado a reunião foi encerrada da qual foi  lavrada a presente ata que após 

submetida a apreciação dos presentes foi analisada por todos e aprovada. 

Florianópolis, vinte e oito de julho de dois mil e quinze.  


